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Καλωσήρθες στο
 FLY Playbook

Το PR2 Fly Playbook είναι ένα καινοτόμο πρόγραμμα σπουδών χρηματοοικονομικής
παιδείας που έχει σχεδιαστεί για να ανταποκρίνεται στις συγκεκριμένες ανάγκες των
νέων και των εργαζομένων στον τομέα της νεολαίας. Αναπτύχθηκε από μια ομάδα
εκπαιδευτικών, οικονομικών επαγγελματιών και εμπειρογνωμόνων
χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης από οργανισμούς εταίρους και το δίκτυο του
έργου, αυτό το πρόγραμμα σπουδών στοχεύει να γεφυρώσει το χάσμα μεταξύ της
εκπαίδευσης που βασίζεται στη θεωρία και της πρακτικής εφαρμογής.

Το Playbook προορίζεται να χρησιμεύσει ως πυξίδα για νέους εργαζόμενους,
εκπαιδευτικούς, εκπαιδευτές που δραστηριοποιούνται στον τομέα της νεολαίας και
σε εκπαιδευτικά ιδρύματα, που προετοιμάστηκε στο πλαίσιο του έργου «Financial
Literacy for Youth» (FLY), που συντονίζεται από την Consorzio ABN (Ιταλία), σε
συνεργασία με τη Monomyths Association (Ρουμανία), την Asset Technology
(Ελλάδα), το Xano Channel (Ισπανία), την Mobilizing Expertise (Σουηδία) και
συγχρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Erasmus + «Στρατηγικές συνεργασίες στον
τομέα της νεολαίας».

Ο χρηματοοικονομικός γραμματισμός είναι μια κρίσιμη δεξιότητα που πρέπει να
αναπτύξουν οι νέοι προκειμένου να διαχειρίζονται αποτελεσματικά τα οικονομικά
τους, να λαμβάνουν τεκμηριωμένες αποφάσεις και να επιτυγχάνουν τους
οικονομικούς τους στόχους. Ωστόσο, πολλοί νέοι δεν έχουν πρόσβαση σε υψηλής
ποιότητας χρηματοοικονομική εκπαίδευση και συχνά υπάρχει ένα χάσμα μεταξύ των
όσων διδάσκονται στα σχολεία και των πραγματικών οικονομικών προκλήσεων που
αντιμετωπίζουν οι νέοι.

Αυτό είναι το κενό που θέλει να αντιμετωπίσει το PR2 Fly Playbook!



Πιστεύουμε ότι το PR2 Fly
Playbook θα συμβάλει σημαντικά
στην οικονομική εκπαίδευση των
νέων και των εργαζομένων στον
τομέα της νεολαίας, και είμαστε
ενθουσιασμένοι που το
μοιραζόμαστε μαζί σας.

Το πρόγραμμα σπουδών PR2 Fly Playbook περιλαμβάνει
βασικές και ενδιάμεσες έννοιες στα χρηματοοικονομικά, όπως
προϋπολογισμό, αποταμίευση, επένδυση, διαχείριση
πιστώσεων και φόρους, καθώς και δραστηριότητες μη τυπικής
εκπαίδευσης (NFE), φυλλάδια και φύλλα εργασίας για την
υποστήριξη της μάθησης και της διατήρησης ολοκληρωμένη
και ελκυστική προσέγγιση στον χρηματοοικονομικό
γραμματισμό.

Χρησιμοποιώντας το PR2 Fly Playbook, οι οργανώσεις νεολαίας
και οι εργαζόμενοι στον τομέα της νεολαίας μπορούν να
εξοπλίσουν τους νέους με τα βασικά εργαλεία που χρειάζονται
για τη διαχείριση των οικονομικών τους, τη λήψη
τεκμηριωμένων αποφάσεων και την οικοδόμηση θετικών
οικονομικών συνηθειών. Αυτό το πρόγραμμα σπουδών δεν
είναι μόνο σχετικό και πρακτικό, αλλά έχει επίσης σχεδιαστεί
για να είναι διασκεδαστικό και ελκυστικό, καθιστώντας το έναν
ευχάριστο και αποτελεσματικό τρόπο για τους νέους να μάθουν
για τον χρηματοοικονομικό γραμματισμό.



Η χρηματοοικονομική εκπαίδευση αναγνωρίζεται ως
μακροπρόθεσμη λύση για τον μετριασμό του οικονομικού
αποκλεισμού. Ως εκ τούτου, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει
ξεκινήσει διάφορες στρατηγικές, πολιτικές και προγράμματα για
την ενίσχυση του χρηματοοικονομικού γραμματισμού σε
ολόκληρη την ΕΕ. Ωστόσο, υπάρχει επιτακτική ανάγκη για
εναρμονισμένες στρατηγικές και σχέδια δράσης σε εθνική
κλίμακα για την ενίσχυση της χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης
των καταναλωτών σε κάθε κράτος μέλος.

Σύμφωνα με αυτό, το PR2 FLY Playbook επιδιώκει να
ενισχύσει αυτόν τον στόχο, προσφέροντας ένα
ολοκληρωμένο πρόγραμμα χρηματοοικονομικής παιδείας,
προσαρμοσμένο για τους νέους. Οι βασικοί στόχοι αυτής της
πρωτοβουλίας περιλαμβάνουν:

Στόχοι του Playbook



Αύξηση του επιπέδου χρηματοοικονομικής παιδείας μεταξύ των νέων:
Το Playbook επιδιώκει να εξοπλίσει τους νέους με τις γνώσεις και τις
δεξιότητες που χρειάζονται για να λαμβάνουν τεκμηριωμένες
οικονομικές αποφάσεις και να διαχειρίζονται αποτελεσματικά τα
οικονομικά τους.
Γεφύρωση του χάσματος μεταξύ της εκπαίδευσης που βασίζεται στη
θεωρία και της πρακτικής εφαρμογής: Το Playbook στοχεύει να
βοηθήσει τους νέους να εφαρμόσουν οικονομικές έννοιες σε
πραγματικές καταστάσεις παρέχοντας πρακτικά εργαλεία και πόρους.
Υποστήριξη οργανώσεων νέων στην παροχή αποτελεσματικής
εκπαίδευσης για τον χρηματοοικονομικό αλφαβητισμό: Το Playbook
έχει σχεδιαστεί για να βοηθά τους νέους εργαζόμενους στην παροχή
εκπαίδευσης σχετικά με τον χρηματοοικονομικό γραμματισμό στους
νέους παρέχοντας ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα σπουδών και
δραστηριότητες μη τυπικής εκπαίδευσης.
Προώθηση της οικονομικής ένταξης: Το Playbook στοχεύει να
ενδυναμώσει τους νέους να έχουν πρόσβαση σε χρηματοοικονομικές
υπηρεσίες και προϊόντα αυξάνοντας τον χρηματοοικονομικό τους
γραμματισμό.
Ενθάρρυνση θετικών οικονομικών συνηθειών: Το Playbook επιδιώκει να
προωθήσει υγιείς οικονομικές συνήθειες μεταξύ των νέων που θα τους
εξυπηρετούν σε όλη τους τη ζωή.

Στους στόχους του περιλαμβάνονται:

Με την επίτευξη αυτών των
στόχων, το PR2 FLY Playbook θα
συμβάλει στην ανάπτυξη
συντονισμένων στρατηγικών και
ολοκληρωμένων σχεδίων δράσης
σε κάθε κράτος μέλος για την
αύξηση του επιπέδου οικονομικής
εκπαίδευσης των καταναλωτών
στην ΕΕ.



ΠΩΣ ΚΑΙ ΠΟΙΟΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΙ ΤΟ FLY
PLAYBOOK

ΝΕΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ
Οι ενεργοί διαμεσολαβητές νέων σε
οργανισμούς, κοινοτικά κέντρα ή
ακαδημαϊκά ιδρύματα μπορούν να
αξιοποιήσουν το FLY Playbook για να
μεταδώσουν εκπαίδευση στον
χρηματοοικονομικό γραμματισμό.

Προσφέρει ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα
σπουδών και περιστασιακές
δραστηριότητες μάθησης που μπορούν
χωρίς κανένα πρόβλημα να ενσωματωθούν
στα υπάρχοντα προγράμματά τους.

ΠΑΙΔΑΓΩΓΟΙ
Οι εκπαιδευτικοί σχολείων και κολεγίων
μπορούν να υιοθετήσουν το FLY Playbook

ως συμπληρωματικό πόρο για τα
μαθήματα χρηματοοικονομικής
εκπαίδευσης. Το πρόγραμμα σπουδών
παρέχει δομημένο περιεχόμενο και
πρακτικά εργαλεία για να βοηθήσει τους
εκπαιδευτικούς να διδάξουν
αποτελεσματικά τις οικονομικές έννοιες.

ΠΡΟΠΟΝΗΤΕΣ
Όσοι συμμετέχουν σε προγράμματα
κατάρτισης νέων ή σε εργαστήρια
μπορούν να ενσωματώσουν το FLY

Playbook στις συνεδρίες τους. Το
Playbook παρέχει έναν σταδιακό οδηγό
και σχετικούς πόρους για τους
εκπαιδευτές για τη διεξαγωγή
συναρπαστικών συνεδριών
χρηματοοικονομικής παιδείας.

Το PR2 FLY Playbook έχει σχεδιαστεί ειδικά για ένα ευρύ φάσμα ατόμων και οργανισμών που επενδύουν
στην εκπαίδευση και την ανάπτυξη των νέων. Το κύριο κοινό του περιλαμβάνει:



Αξιολογήστε τις ανάγκες: Αξιολογήστε τις ανάγκες χρηματοοικονομικής παιδείας των
νέων με τους οποίους ασχολείστε. Προσδιορίστε τους κεντρικούς τομείς που
απαιτούν πρόσθετη καθοδήγηση και υποστήριξη.
Σχεδιάστε και προσαρμόστε: Δημιουργήστε ένα σχέδιο για να ενσωματώσετε το
Playbook στα εκπαιδευτικά προγράμματα ή τις συνεδρίες σας. Προσαρμόστε τις
δραστηριότητες και το υλικό για να ευθυγραμμιστούν με την ηλικιακή ομάδα, το
μορφωτικό επίπεδο και το πολιτιστικό πλαίσιο των συμμετεχόντων.
Υλοποίηση: Ξεκινήστε το Playbook παραδίδοντας το πρόγραμμα σπουδών
χρηματοοικονομικής παιδείας στα νεαρά άτομα. Προωθήστε συζητήσεις, πρακτικές
ασκήσεις και πρακτικές δραστηριότητες για να ενισχύσετε τη μάθησή τους.
Αξιολόγηση και προβληματισμός: Αξιολογείτε συνεχώς την αποτελεσματικότητα του
Βιβλίου Παιχνιδιού στην επίτευξη των στοχευμένων μαθησιακών αποτελεσμάτων.
Συγκεντρώστε σχόλια από τους συμμετέχοντες και σκεφτείτε την πρόοδό τους. Όπως
απαιτείται, βελτιώστε και βελτιώστε την προσέγγισή σας.

Για να χρησιμοποιήσετε το FLY Playbook αποτελεσματικά, οι χρήστες μπορούν να
ακολουθήσουν αυτά τα βήματα:

1.

2.

3.

4.

Με την ανάπτυξη του PR2 FLY Playbook, οι εργαζόμενοι στη νεολαία, οι εκπαιδευτικοί
και οι εκπαιδευτές μπορούν να οπλίσουν τους νέους με κρίσιμες δεξιότητες
χρηματοοικονομικής παιδείας, δίνοντάς τους τη δυνατότητα να λαμβάνουν καλά
ενημερωμένες οικονομικές αποφάσεις. Η διαδραστική και πρακτική προσέγγιση του
Playbook διασφαλίζει ότι οι νέοι αναπτύσσουν υγιείς οικονομικές συνήθειες που θα
τους εξυπηρετούν καθ 'όλη τη διάρκεια της ζωής τους.

Η ευελιξία του FLY Playbook το
καθιστά κατάλληλο για διάφορα
περιβάλλοντα, όπως επίσημες
τάξεις, άτυπους χώρους μάθησης,
εργαστήρια ή ατομικές συνεδρίες
καθοδήγησης. Παρέχει ένα
ευέλικτο πλαίσιο που μπορεί να
προσαρμοστεί στις ξεχωριστές
ανάγκες και προτιμήσεις του
κοινού-στόχου
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Χρηματοοικονομικός γραμματισμός
για τη νεολαία: σκοπός, στόχοι,

εργαλεία για τη χρηματοοικονομική
εκπαίδευση

Το έργο «Financial Literacy for Youth»
αντιπροσωπεύει την ευρωπαϊκή πρωτοβουλία που
δίνει τη δυνατότητα στον τομέα της Youth Work να
υποστηρίξει τους νέους να αναπτύξουν οικονομική
συνείδηση, δεξιότητες και συνήθειες σε σημαντικές
στιγμές μεταμόρφωσης. Με τα κατάλληλα
εκπαιδευτικά εργαλεία, μαθησιακά περιβάλλοντα, 100
νέοι που παρακολουθούν τις δραστηριότητες του
έργου FLY θα μπορούν να κάνουν πιο μορφωμένες
οικονομικές επιλογές και να έχουν μεγαλύτερη
επιρροή στη ζωή και τα οικονομικά τους.

Ο συλλογικός στόχος αυτών των
πέντε οργανισμών είναι να

επινοήσουν ένα δίδυμο πόρων
χρηματοοικονομικής

εκπαίδευσης. Αυτοί οι πόροι,
σχεδιασμένοι για οργανώσεις
νεολαίας, θα παρέχουν στους

νέους τις απαραίτητες γνώσεις
και τις βασικές ικανότητες για να

εξασφαλίσουν μια οικονομική
ζωή υψηλής ποιότητας. Αυτός ο
στόχος ευθυγραμμίζεται με τις
κατευθυντήριες γραμμές που

θέτει η Ευρωπαϊκή Ένωση στον
οδηγό «Χρηματοοικονομική

εκπαίδευση για όλους».

Κατά τη διάρκεια του προγράμματος Χρηματοοικονομικής Παιδείας, 5 οργανισμοί από 5
ευρωπαϊκές χώρες θα συνεργαστούν με ιδρύματα του ιδιωτικού/δημόσιου
χρηματοπιστωτικού τομέα για να δημιουργήσουν μια υψηλού αντίκτυπου κατάρτισης
χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης χωρίς αποκλεισμούς και ποιοτικού οικονομικού
περιεχομένου. Ως αποτέλεσμα, οι εργαζόμενοι στη νεολαία θα παρέχουν ποιοτικές
συμβουλές χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης μέσω τοπικών σεμιναρίων, δίνοντάς τους
τη δυνατότητα να επιλύουν οικονομικές προκλήσεις.
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Consorzio ABN, Ιταλία
Η Consorzio ABN είναι μια μη κερδοσκοπική κοινοπραξία
ιταλικών κοινωνικών συνεταιρισμών, που ιδρύθηκε το
1997. Σήμερα, 42 κοινωνικοί συνεταιρισμοί είναι μέλη της
Consorzio ABN και απασχολούν συλλογικά περίπου
2.500 άτομα, με περίπου 570 άτομα να ανήκουν σε
μειονεκτούσες ομάδες.

Η Consorzio ABN είναι ένας διαπιστευμένος πάροχος
εκπαίδευσης. Λειτουργεί άμεσα και έμμεσα, μέσω της
εργασίας των συνεταιρισμών-μελών της, σε διάφορους
τομείς. Το χαρακτηριστικό στοιχείο της δουλειάς της είναι
το «πώς» λειτουργεί: κυρίως μέσω της απασχόλησης
μειονεκτούντων ατόμων. εργασία με ισχυρό
περιβαλλοντικό ήθος· επιδιώκοντας το μέγιστο κέρδος
για την κοινότητα και όχι για το άτομο.

Οι κύριοι τομείς εργασίας της είναι οι εξής:
1. Κατάρτιση (διαπιστευμένα μαθήματα).
2. Κοινωνικές υπηρεσίες προς τους ανθρώπους και την κοινότητα.
3. Έργα κατάρτισης, παροχής συμβουλών, εκκίνησης κοινωνικών
επιχειρήσεων.
4. Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας.
5. Κοινωνική στέγαση, ηθική δόμηση, αυτο-οικοδόμηση.
6. Ευκαιρίες κατάρτισης και απασχόλησης για μειονεκτούντα
άτομα.
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Xano Channel, Ισπανία

Ο σύνδεσμος, που δημιουργήθηκε το 2010, στοχεύει στην προώθηση ευκαιριών ανάπτυξης για τα
άτομα και την κοινωνία γενικότερα, δημιουργώντας συνέργειες, εργαλεία και μεθοδολογίες για τη
διάδοση του πολιτισμού και την προώθηση της ενεργού συμμετοχής του πολίτη μεταξύ
ανθρώπων και οργανισμών.

Ο οργανισμός είναι ένας σύλλογος δασκάλων δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, καθηγητών
επαγγελματικής εκπαίδευσης και εκπαιδευτών σε διαφορετικούς κλάδους που εστιάζει τις
δραστηριότητές του στον τομέα της εκπαίδευσης, της κατάρτισης και της πολιτιστικής προώθησης
στο ευρωπαϊκό περιβάλλον, ειδικευμένοι σε τομείς όπως η εργασία για νέους, η μαθητική
επιχειρηματικότητα, ο εθελοντισμός βοήθεια και άλλα θέματα. Επιπλέον, ο σύλλογος λειτουργεί
ως κόμβος για την καθοδήγηση των κοινωνικά μειονεκτούντων νέων μέσω στρατηγικών που
εισάγουν τους νέους στο εκπαιδευτικό σύστημα ή στον κόσμο της εργασίας.

Οι δραστηριότητες και οι στόχοι του οργανισμού εμπνέονται από τις αρχές των ίσων ευκαιριών
για τα μειονεκτούντα άτομα και μεταξύ ανδρών και γυναικών.

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ

https://www.xano.es/
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Mobilizing Expertise, Σουηδία
Η Mobilizing Expertise, γνωστή και ως Mexpert, είναι μια επιτυχημένη σουηδική κοινωνική επιχείρηση που εργάζεται σε
σκανδιναβικά, ευρωπαϊκά και διεθνή έργα. Η Mexpert ιδρύθηκε το 2015 και βρίσκεται στα νότια της Σουηδίας στο
Επιστημονικό Πάρκο Ideon, όπου αναπτύσσονται όλες οι καινοτόμες ιδέες. Η ομάδα του αποτελείται από πέντε ειδικούς με
διαφορετικά υπόβαθρα.

Εξάσκηση: Έχουν πολλά εκπαιδευτικά πακέτα που έχουν δημιουργηθεί μέσω των διεθνών μας
έργων. Αυτές οι εκπαιδεύσεις συνδυάζουν διαδικτυακά μαθήματα, επισκέψεις μελέτης και
πραγματιστική γνώση.
Εκπαίδευση: Δημιουργούν μη τυπικά, εναλλακτικά και εύχρηστα εκπαιδευτικά εργαλεία για νέους
εργαζόμενους, εκπαιδευτικούς, εθελοντές και προσωπικό.
Διαχείριση Έργου: Βοηθούν τους ανθρώπους να πραγματοποιήσουν τις ιδέες τους μέσω εργαλείων
και διαδικασιών διαχείρισης έργων.
Εθελοντής/Εμπειρογνώμονας: Αναγνωρίζουν την αξία του εθελοντισμού σε πολλές ΜΚΟ και
κοινωνικές επιχειρήσεις. Πηγαίνουν τους εθελοντές στο επόμενο επίπεδο. καθιστώντας τους
ειδικούς στον τομέα στον οποίο προσφέρονται εθελοντικά, εμπλέκοντάς τους στα έργα
στρατηγικής εταιρικής μας σχέσης.
Επιχειρηματίας: Προωθούν τις επιχειρηματικές αξίες. «Σκέψου έξω από το κουτί» όταν βοηθάς
τους επιχειρηματίες να αναπτύξουν τις επιχειρήσεις τους και πώς οι επιχειρήσεις τους μπορούν
να αποτελέσουν προστιθέμενη αξία για την κοινωνία μέσω της ΕΚΕ.

Οι βασικοί 5 τομείς εργασίας τους είναι:

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ

http://mexpert.se/
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Asset Technology, Ελλάδα

Η Asset Technology ιδρύθηκε το 1997 υπό την αιγίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης ως επιχείρηση
μεταφοράς υψηλής τεχνολογίας και τεχνογνωσίας.

Οι κύριοι τομείς δραστηριοτήτων περιλαμβάνουν: Συμβουλευτική Ανάπτυξη Επιχειρήσεων,
Καινοτομία, Μεταφορά Τεχνογνωσίας, Διαχείριση Έργων, Ανάπτυξη Ικανοτήτων). Τεχνολογίες
Πληροφορικής (On-Line πλατφόρμες, έξυπνες πόλεις, επιχειρηματική ευφυΐα, ψηφιακός
μετασχηματισμός). Κατάρτιση (Επαγγελματική Κατάρτιση, Ανοικτή και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση,
Νέα Προσόντα, Ανάπτυξη Δεξιοτήτων, Ευρωπαϊκά Δίκτυα Κατάρτισης). Ανθρώπινου Δυναμικού
(Διαχείριση Ανθρώπινου Δυναμικού, Συμβουλευτική, Επαγγελματικός Προσανατολισμός).

Η Asset Tec έχει εφαρμόσει και διατηρεί ένα Σύστημα Διαχείρισης που πληροί τις απαιτήσεις του
προτύπου ISO 9001:2015. Επιπλέον: από το 2011 είναι Ενδιάμεσος Οργανισμός για το Πρόγραμμα
Erasmus για Νέους Επιχειρηματίες στην Ελλάδα. Από το 2018 είναι μέλος του Network
Skillman.eu και Εθνικός Συντονιστής στην Ελλάδα. είναι πιστοποιημένος πάροχος τεχνικής
υποστήριξης (συμβουλευτικής και τεχνογνωσίας) στην Εθνική Αρχή Συντονισμού του ΕΣΠΑ /
Υπουργείο Ανάπτυξης.

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ
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Monomyths Association, Ρουμανία
Η Monomyths Association είναι ένας οργανισμός για τον αντίκτυπο που δημιουργήθηκε το 2014 και σχεδιάζει διεθνείς
εμπειρίες μάθησης εστιασμένες στην προσωπική ανάπτυξη, την ανάπτυξη βασικών δεξιοτήτων και διευκολύνουμε τις
δημιουργικές διαδικασίες όπου οι νέοι και οι εργαζόμενοι στον τομέα της νεολαίας σε όλο τον κόσμο μπορούν να
αναπτυχθούν οργανικά.

Χαρούμενη μάθηση: Συμμετέχετε σε ταξίδια δια βίου μάθησης με περιέργεια
και διαφάνεια.
Μελλοντικές δεξιότητες: Προετοιμαστείτε για το μέλλον: ενεργοποιήστε τη
δημιουργική και κριτική σκέψη σας, βελτιώστε τη διαδικασία λήψης
αποφάσεων και τον οικονομικό αλφαβητισμό σας.
Θετική νοημοσύνη: Γίνετε διανοητικά ικανοί για να αντιμετωπίσετε μεγάλες
προκλήσεις, να είστε πιο ευτυχισμένοι και να αποδώσετε καλύτερα
Διαχείριση ταλέντων: Εξερευνήστε νέους ορίζοντες για τα ταλέντα και τα
πάθη σας.
Εκπαίδευση για την επιχειρηματικότητα - Καλλιεργήστε την επιχειρηματική
σας νοοτροπία

Η κύρια τεχνογνωσία του οργανισμού βασίζεται σε 5 πυλώνες:

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ



Erasmus + and KA2 - Στρατηγικές
συνεργασίες στον τομέα της νεολαίας

Το έργο «Financial Literacy for Youth» συγχρηματοδοτείται από το
πρόγραμμα Erasmus + της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, συγκεκριμένα στο πλαίσιο
των Στρατηγικών Συμπράξεων στον Τομέα της Νεολαίας - Βασική Δράση 2

(KA2). Το πρόγραμμα Erasmus + έχει σχεδιαστεί για να ενισχύσει τις
προσπάθειες των συμμετεχόντων χωρών να αξιοποιήσουν το ευρωπαϊκό
ταλέντο και το κοινωνικό κεφάλαιο, υποστηρίζοντας τόσο τυπικά όσο και μη
τυπικά εκπαιδευτικά μοντέλα. Επιπλέον, το πρόγραμμα ενισχύει τις ευκαιρίες
για συνεργασία και κινητικότητα μεταξύ των χωρών εταίρων, με έμφαση στην
τριτοβάθμια εκπαίδευση και τη νεολαία.

Τα έργα για τη νεολαία που λειτουργούν στο πλαίσιο Στρατηγικών
Συμπράξεων στοχεύουν στην προώθηση και τον εμπλουτισμό των
δεξιοτήτων των νέων γενικά, και ειδικότερα των εργαζομένων στον τομέα της
νεολαίας. Αυτό το επιτυγχάνουν διεθνοποιώντας τις δραστηριότητές τους και
ενισχύοντας τη διατομεακή συνεργασία.



Το έργο FLY έχει έναν διπλό στόχο: να καλύψει το κενό
χρηματοοικονομικής παιδείας μεταξύ των νέων ηλικίας 18 έως 30
ετών και να τους εξοπλίσει με εφαρμοστέες γνώσεις και δεξιότητες
μέσω της ανάπτυξης πολύγλωσσων ψηφιακών εργαλείων. Με την
επίτευξη αυτού του στόχου, το έργο προσπαθεί να δώσει τη
δυνατότητα στους νέους ενήλικες να λαμβάνουν τεκμηριωμένες
οικονομικές αποφάσεις, ενισχύοντας θετικό αντίκτυπο στη ζωή τους.

Κατά τη διάρκεια του έργου, δημιουργήθηκαν Digital Mind Maps,
αξιοποιώντας πληροφορίες από την έρευνα βέλτιστων πρακτικών
και μια ολοκληρωμένη έρευνα που διενεργήθηκε σε 518 νέους σε
πέντε χώρες.

Τώρα, το FLY Playbook είναι έτοιμο για ανάπτυξη. Έχει σχεδιαστεί για
να δεσμεύει και να εκπαιδεύει τους νέους εργαζόμενους και τους
εθελοντές σε κάθε συμμετέχουσα χώρα σχετικά με τον τρόπο
μετάδοσης χρηματοοικονομικής παιδείας στους νέους με
διαδραστικό και ευχάριστο τρόπο.

FLY Κύρια εργαλεία (PR1 and PR2)



FLY MIND ΧΑΡΤΕΣ
Mind Maps που υποδεικνύουν
υπάρχοντα υλικά και πόρους
σχετικά με την οικονομική
παιδεία στις 5 χώρες-εταίρους
της FLY

FLY ΚΥΡΙΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ (PR1 AND PR2)

FLY MIND ΚΑΡΤΕΣ
Κάρτες για κάθε υπάρχοντα πόρο που
ερεύνησαν οι εταίροι του έργου FLY

και περιέλαβαν ως πόρους καλής
πρακτικής.

GEN Z ΕΚΘΕΣΗ
Αυτή η έκθεση δείχνει το χάσμα
χρηματοοικονομικής παιδείας
της Gen Z στις 5 χώρες εταίρους
της FLY



ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΚΑΛΗΣ
ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΕΚΘΕΣΗ GEN ΖFLY MIND MAPS
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Ακολουθήστε το έργο FLY στο Facebook στη διεύθυνση: www.facebook.com/fly.financial.literacy

Ακολουθήστε το έργο FLY στο Instagram στη διεύθυνση:  www.instagram.com/fly_financial_literacy

www.financialliteracyfly.eu
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αντικατοπτρίζει τις απόψεις μόνο των συγγραφέων, και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών
που περιέχονται σε αυτήν.
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οποίο αντικατοπτρίζει τις απόψεις μόνο των συγγραφέων, και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση
των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.
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Mobilizing Expertise, Sweden
Asset Technology, Greece

Συντάκτης:
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C/ Pintor Martinez Cubells, 2 - 46002 Valencia – Spain
www.xano.es
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Fly Playbook
Περιεχόμενο

Κεφάλαιο 1: Εισαγωγική Περίληψη
Καλωσήρθες FLY Playbook

Στόχοι του FLY Playbook

Πώς και ποιος μπορεί να χρησιμοποιήσει το FLY

Playbook

Κεφάλαιο 2. Σχετικά με το FLY

Χρηματοοικονομικός γραμματισμός για τη νεολαία:

σκοπός, στόχοι, εργαλεία για τη χρηματοοικονομική
εκπαίδευση
Κοινοπραξία
Erasmus + and KA2 - Στρατηγικές συνεργασίες στον
τομέα της νεολαίας
FLY Κύρια εργαλεία (PR1 and PR2)



Fly 
Playbook
Περιεχόμενο

Ενότητα 1: Απαραίτητα βασικά στοιχεία για τη
χρηματοοικονομική εκπαίδευση για το YP Περιεχόμενο:

Συμβουλές και κόλπα για την παροχή δραστηριοτήτων
εκμάθησης χρηματοοικονομικού γραμματισμού
Ενότητα 2: Η Ψυχολογία πίσω από την οικονομική
διαχείριση
Ενότητα 3: Έξοδα & Προϋπολογισμός 
Ενότητα 4: Αποταμίευση και επένδυση
Ενότητα 5: Διαχείριση Κινδύνων Δανείων & Χρέους 
Ενότητα 6: Ασφάλειες
Ενότητα 7: Ανάπτυξη Δεξιοτήτων Προσωπικών
Οικονομικών
Ενότητα 8: Φόροι και σύνταξη
Ενότητα 9: Εργαλεία FLY για χρηματοοικονομική
παιδεία



Ενότητες FLY

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3



ΕΝΟΤΗΤΑ 0
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΕΝΟΤΗΤΩΝ



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ
Ενότητα 1: Απαραίτητα βασικά στοιχεία για τη
χρηματοοικονομική εκπαίδευση για το YP 

Ενότητα 2: Η Ψυχολογία πίσω από την οικονομική διαχείριση
Ενότητα 3: Έξοδα & Προϋπολογισμός 

Ενότητα 4: Αποταμίευση και επένδυση
Ενότητα 5: Διαχείριση Κινδύνων Δανείων & Χρέους 

Ενότητα 6: Ασφάλειες
Ενότητα 7: Ανάπτυξη Δεξιοτήτων Προσωπικών Οικονομικών
Ενότητα 8: Φόροι και σύνταξη
Ενότητα 9: Εργαλεία FLY για χρηματοοικονομική παιδεία

      Περιεχόμενο: Συμβουλές και κόλπα για την παροχή                                 

      δραστηριοτήτων εκμάθησης χρηματοοικονομικού    

      γραμματισμού



ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Καλώς ήρθατε, νέοι οικονομικοί εξερευνητές! Είστε έτοιμοι να
ξεκλειδώσετε πλήρως τις δυνατότητές σας και να κατακτήσετε
τη συναρπαστική σφαίρα των οικονομικών;

Οι ενότητες του FLY PLAYBOOK είναι σχολαστικά
κατασκευασμένες για να σας προσφέρουν μια κρίσιμη
οικονομική εκπαίδευση με ελκυστικό και προσιτό τρόπο. Μέσα
από διαδραστικές δραστηριότητες, παιχνίδια ρόλων και
ομαδικούς διαλόγους, θα ξεκινήσουμε ένα συναρπαστικό ταξίδι
στη σφαίρα του χρηματοοικονομικού γραμματισμού.

Ετοιμαστείτε να αναπτύξετε δεξιότητες που θα σας φανούν
χρήσιμες σε κάθε βήμα της οικονομικής σας ζωής!



FLY PLAYBOOK
ΕΝΟΤΗΤΕΣ



ΕΝΟΤΗΤΑ 1: ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ
ΝΕΟΥΣ

Αυτή η ενότητα παρέχει μια επισκόπηση των βασικών εννοιών και δεξιοτήτων που
μπορούν να χρησιμοποιήσουν οι εργαζόμενοι στη νεολαία ή οι εκπαιδευτές για να
αυξήσουν την ικανότητά τους στην εκπαίδευση νέων ατόμων χρησιμοποιώντας το
Fly Playbook. Περιλαμβάνει στρατηγικές για τη διεξαγωγή αποτελεσματικών
μαθημάτων, βασικές δεξιότητες για εκπαιδευτές και μεθόδους για την ενίσχυση της
βελτίωσης του χρηματοοικονομικού γραμματισμού μέσω των μέσων κοινωνικής
δικτύωσης.
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Δραστηριότητα 1: κουίζ των γνώσεων μου
Δραστηριότητα 2: γίνε ο πρωταγωνιστής -
οικονομικός πρωταγωνιστής
Δραστηριότητα 3: γίνε ο ένας - ιδιοφυΐα στα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης
Δραστηριότητα 4: Γίνε ο πρώτος - παρουσίαση
Δραστηριότητα 5: σχεδιάστε τη δράση σας

Δραστηριότητες μη τυπικής εκπαίδευσης: Αυτή η
ενότητα περιλαμβάνει 5-10 δραστηριότητες μη
τυπικής εκπαίδευσης που έχουν σχεδιαστεί για να
ενισχύσουν τις καλυπτόμενες έννοιες και να
προωθήσουν την ενεργό μάθηση:
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ΕΝΟΤΗΤΑ 2: Η ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ

Αυτή η ενότητα εμβαθύνει στους τρόπους με τους οποίους οι στάσεις, οι πεποιθήσεις και τα
συναισθήματα μπορούν να επηρεάσουν τη λήψη οικονομικών αποφάσεων και προσφέρει
στρατηγικές για την καταπολέμηση των διαδεδομένων προκαταλήψεων και γνωστικών λαθών.
Επιπλέον, παρουσιάζει μια εισαγωγή στη συμπεριφορική χρηματοδότηση, ένα πεδίο που εξετάζει
τον τρόπο με τον οποίο ψυχολογικοί παράγοντες μπορούν να επηρεάσουν τη λήψη οικονομικών
αποφάσεων. Αποκαλύπτει τυπικές προκαταλήψεις στη λήψη αποφάσεων και παρέχει συμβουλές
για τη λήψη πιο ορθολογικών και ενημερωμένων οικονομικών επιλογών. Επιπλέον, εμβαθύνουμε
σε διάφορες οικονομικές νοοτροπίες, όπως η νοοτροπία της αφθονίας και η νοοτροπία
ανάπτυξης, μεταξύ άλλων.

Δραστηριότητα 1: Άσκηση σεναρίου για χρήματα
Δραστηριότητα 2: Χαρτογράφηση Νοοτροπίας
Χρημάτων
Δραστηριότητα 3: Money Memory Lane
Δραστηριότητα 4: Συναισθηματική Δαπάνη
Δραστηριότητα 5: Ενσυνείδητη Διαχείριση
Χρημάτων

Δραστηριότητες μη τυπικής εκπαίδευσης: Αυτή η
ενότητα περιλαμβάνει 5-10 δραστηριότητες μη τυπικής
εκπαίδευσης που έχουν σχεδιαστεί για να ενισχύσουν
τις καλυπτόμενες έννοιες και να προωθήσουν την
ενεργό μάθηση.
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ΕΝΟΤΗΤΑ 3: ΕΞΟΔΑ & ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Αυτή η ενότητα προσφέρει μια κατανόηση των κοινών οικονομικών προκλήσεων και προβλημάτων που
αντιμετωπίζουν οι νέοι. Βοηθά τους συμμετέχοντες να κατανοήσουν τις προκλήσεις που μπορεί να
αντιμετωπίσουν κατά τη διαχείριση των εξόδων και του προϋπολογισμού τους αποτελεσματικά. Επίσης,
εργαλεία και στρατηγικές που θα τους βοηθήσουν να δημιουργήσουν και να διαχειριστούν
αποτελεσματικά έναν προσωπικό προϋπολογισμό. Αυτό περιλαμβάνει την κατανόηση διαφορετικών
τεχνικών κατάρτισης προϋπολογισμού, την παρακολούθηση δαπανών και τον εντοπισμό περιοχών για
πιθανή μείωση δαπανών.

Επιπλέον, εμβαθύνει σε μια σειρά μεθόδων και τεχνικών για την αποτελεσματική μετάδοση οικονομικών
γνώσεων.

Δραστηριότητα 1: Σταθερό και μεταβλητό εισόδημα
Δραστηριότητα 2: Η Τέχνη του Προϋπολογισμού
Δραστηριότητα 3: Δημιουργήστε τον προϋπολογισμό σας
Δραστηριότητα 4: Πληθωρισμός στην πάροδο του χρόνου
Δραστηριότητα 5: Το παιχνίδι των φασολιών
Δραστηριότητα 6: Κουίζ

Οι Δραστηριότητες Μη Τυπικής Εκπαίδευσης που
ενσωματώνονται σε αυτή την ενότητα έχουν σχεδιαστεί για
να ενισχύσουν τις έννοιες που συζητήθηκαν και να τονώσουν
την ενεργό μάθηση:



Ε
Ν
Ο
Τ
Η
Τ
Α

 4
ΕΝΟΤΗΤΑ 4: ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΣΗ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΗ

Αυτή η ενότητα παρουσιάζει κατευθυντήριες γραμμές
για την έναρξη πρακτικών αποταμίευσης και
επενδύσεων. Οι συμμετέχοντες θα μάθουν για τις
διαφορετικές αποταμιευτικές διευκολύνσεις που έχουν
στη διάθεσή τους και τους διαφορετικούς τύπους
επενδύσεων, συμπεριλαμβανομένων των επιλογών
όπως μετοχές, ομόλογα, αμοιβαία κεφάλαια και ακίνητα.

Επιπλέον, υπογραμμίζει τους βασικούς παράγοντες που
πρέπει να λαμβάνουν υπόψη τα άτομα όταν εξετάζουν
την αποταμίευση και τις επενδύσεις. Οι συμμετέχοντες
θα ενημερωθούν σχετικά με πτυχές όπως η ανοχή
κινδύνου, οι επενδυτικοί στόχοι, οι επενδυτικοί χρονικοί
ορίζοντες και οι ανάγκες ρευστότητας. Η κατανόηση
αυτών των παραγόντων θα τους βοηθήσει να
ευθυγραμμίσουν τις αποταμιεύσεις και τις επενδυτικές
τους στρατηγικές με τους οικονομικούς τους στόχους.
Στην τελευταία ενότητα, παρέχονται συμβουλές ειδικών.

Η ενότητα μπορεί επίσης να ενσωματώνει μη τυπικές
εκπαιδευτικές δραστηριότητες, σχεδιασμένες να
ενισχύουν τις έννοιες που αναπτύσσονται στην ενότητα
και να ενθαρρύνουν την ενεργό μάθηση.

Δραστηριότητα 1: Χρειάζομαι αυτό που
αγοράζω;
Δραστηριότητα 2: Εξοικονόμηση Smarts:
Ένα ταξίδι στην οικονομική ασφάλεια
Δραστηριότητα 3: Διερεύνηση επιλογών
αποταμίευσης και επένδυσης 
Δραστηριότητα 4: Μαθαίνοντας να επενδύω
Δραστηριότητα 5: Διαλογισμός
Ενσυνειδητότητας Χρημάτων
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ΕΝΟΤΗΤΑ 5: ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ & ΧΡΕΟΥΣ

Αυτή η ενότητα μεταδίδει διδασκαλίες για την κατανόηση του χρέους, συμπεριλαμβανομένων των
λόγων για τους οποίους τα άτομα μπορεί να χρειαστεί να λάβουν ένα δάνειο. Εμβαθύνουμε στην
έννοια του δανεισμού χρημάτων, στα πιθανά οφέλη και τους κινδύνους που συνδέονται με την
ανάληψη χρέους και στη σημασία του υπεύθυνου δανεισμού. Επιπλέον, αυτή η ενότητα προσφέρει
στρατηγικές για τη διαχείριση και τον μετριασμό των κινδύνων που σχετίζονται με το χρέος, καθώς και
την κατανόηση της σημασίας του πιστωτικού ιστορικού και των επιπτώσεών του στην ικανότητα ενός
ατόμου να εξασφαλίζει δάνεια.

Επίσης, εισάγει τους διαφορετικούς τύπους διαθέσιμων δανείων, όπως προσωπικά δάνεια, φοιτητικά
δάνεια, στεγαστικά δάνεια και πιστωτικές κάρτες. Επιπλέον, παρουσιάζει εναλλακτικές λύσεις στα
δάνεια, όπως αποταμίευση για αγορές, διαπραγμάτευση σχεδίων πληρωμών, αναζήτηση
προγραμμάτων οικονομικής βοήθειας ή διερεύνηση επιλογών crowdfunding.

Δραστηριότητα 1: να δανείζω ή να μη δανείζω;
Δραστηριότητα 2: επιχορήγηση χρηματοδότησης
έναντι δανείου
Δραστηριότητα 3: δημιουργήστε το πιστωτικό
ιστορικό σας
Δραστηριότητα 4: μάθετε εναλλακτικές λύσεις για
το δάνειο
Δραστηριότητα 5: κουίζ το δάνειο μου

Δραστηριότητες:
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ΕΝΟΤΗΤΑ 6: ΑΣΦΑΛΙΣΗ

Αυτή η ενότητα παρουσιάζει διάφορες μορφές ασφαλιστικής κάλυψης, που περιλαμβάνει ασφάλιση υγείας,
ασφάλιση αυτοκινήτου, ασφάλιση ιδιοκτήτη σπιτιού, ασφάλεια ζωής και ασφάλιση αναπηρίας. Αποσαφηνίζει
την ασφαλιστική ορολογία, εισάγοντας βασικούς όρους όπως ασφάλιστρο, εκπίπτουσα, όρια κάλυψης,
ασφαλισμένος, δικαιούχος και αξίωση. Η ενότητα καλύπτει περισσότερους τύπους ασφάλισης, όπως
ασφάλιση αστικής ευθύνης, ασφάλιση μακροχρόνιας φροντίδας, ασφάλιση ενοικιαστών και ταξιδιωτική
ΑΣΦΑΛΙΣΗ.

Επιπλέον, η ενότητα επεξεργάζεται τον τρόπο λειτουργίας των ασφαλιστηρίων συμβολαίων, συζητώντας
πτυχές όπως οι όροι, οι προϋποθέσεις και οι εξαιρέσεις των συμβολαίων.
Δραστηριότητες μη τυπικής εκπαίδευσης: Αυτή η ενότητα περιλαμβάνει 5-10 μη τυπικές εκπαιδευτικές
δραστηριότητες. Αυτά έχουν σχεδιαστεί για να ενισχύσουν τις έννοιες που περιγράφονται στην ενότητα και
να ενθαρρύνουν την ενεργητική μάθηση.

Δραστηριότητα 1: Τι είναι η ασφάλιση;
Δραστηριότητα 2: Ποια ασφάλιση για ποιο σκοπό
Δραστηριότητα 3: Κατανοήστε πως λειτουργεί η
ασφάλιση
Δραστηριότητα 4: Προσομοίωση Αξιολόγησης
Ασφαλιστικού Κινδύνου
Δραστηριότητα 5: Παιχνίδι ρόλων διερεύνησης
αξιώσεων
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ΕΝΟΤΗΤΑ 7: ΑΝAΠΤΥΞΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ 

Αυτή η ενότητα παρέχει μια ολοκληρωμένη επισκόπηση των κρίσιμων προσωπικών οικονομικών
δεξιοτήτων, που περιλαμβάνει τον προϋπολογισμό, την αποταμίευση και την επένδυση. Παρέχει ενεργή
καθοδήγηση σχετικά με τη δημιουργία και την εφαρμογή ενός προσωπικού χρηματοοικονομικού
σχεδίου που ευθυγραμμίζεται με τους ατομικούς οικονομικούς στόχους και φιλοδοξίες. Η ενότητα
εξετάζει επίσης στρατηγικές που μπορούν να χρησιμοποιήσουν οι νέοι για να ενισχύσουν την
προσωπική τους οικονομική ευαισθησία. Επιπλέον, αυτή η ενότητα εμβαθύνει στις θεμελιώδεις αρχές
της χρηματοδότησης και στα Εργαλεία για την ανάπτυξη δεξιοτήτων προσωπικής χρηματοδότησης.

Δραστηριότητες μη τυπικής εκπαίδευσης: Αυτή η ενότητα ενσωματώνει 5-10 δραστηριότητες μη τυπικής
εκπαίδευσης. Αυτά έχουν σχεδιαστεί για να ενισχύσουν τις έννοιες που διερευνώνται στην ενότητα και
να τονώσουν την ενεργό μάθηση.

Δραστηριότητα 1: Πρόβλεψη Ταμειακών Ροών
Δραστηριότητα 2: Τα εργαλεία για να χτίσετε το
οικονομικό σας όνειρο
Δραστηριότητα 3: Βελτιώνοντας τις Χρηματικές
Αποφάσεις 
Δραστηριότητα 4: Παίζοντας ένα παιχνίδι
επένδυσης 
Δραστηριότητα 5: Υπολογισμός ποσοστού
απόδοσης

Δραστηριότητες:
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ΕΝΟΤΗΤΑ 8: ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ

Αυτή η ενότητα προσφέρει μια ολοκληρωμένη επισκόπηση των διαφόρων τύπων φόρων, που
περιλαμβάνει φόρους εισοδήματος, φόρους επί των πωλήσεων και φόρους ακινήτων. Επιπλέον,
παρουσιάζει μια ανάλυση διαφόρων συνταξιοδοτικών προγραμμάτων, συμπεριλαμβανομένων των
προγραμμάτων καθορισμένων παροχών και καθορισμένων εισφορών, καθώς και των τύπων
συντάξεων και βασικών τομέων συνταξιοδότησης.

Δραστηριότητες μη τυπικής εκπαίδευσης: Αυτό το τμήμα περιλαμβάνει πέντε μη τυπικές
εκπαιδευτικές δραστηριότητες. Αυτά έχουν σχεδιαστεί για να ενισχύσουν τις έννοιες που
συζητούνται στην ενότητα

Δραστηριότητα 1: Θέματα συνταξιοδότησης
Δραστηριότητα 2: Πρόκληση στόχων
αποταμίευσης συνταξιοδότησης
Δραστηριότητα 3: Φόροι, Φόροι, Φόροι
Δραστηριότητα 4: Φανταστείτε τη
συνταξιοδότησή σας
Δραστηριότητα 5: Εξασφαλίστε τη σύνταξή σας
έναντι του πληθωρισμού
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ΕΝΟΤΗΤΑ 9: ΕΡΓΑΛΕΙΑ FLY ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ 

FLY Mind Maps, 
FLY Mind Cards, 
Έρευνα για την οικονομική υγεία της GenZ
Υποθέσεις καλής πρακτικής
FLY Playbook

Αυτή η ενότητα παρέχει μια επισκόπηση των
διαφόρων εργαλείων FLY (Financial Literacy for
Youth) που είναι διαθέσιμα στους νέους για να
υποστηρίξουν τον οικονομικό τους γραμματισμό.
Τα εργαλεία FLY είναι ειδικά σχεδιασμένα για να
βοηθήσουν τους νέους να κατανοήσουν καλύτερα
τις οικονομικές έννοιες, να αναπτύξουν τις
οικονομικές τους δεξιότητες και συνήθειες και να
διαχειρίζονται τα χρήματά τους πιο
αποτελεσματικά. Αυτή η ενότητα θα καλύψει τους
διαφορετικούς τύπους εργαλείων FLY, όπως:

www.financialliteracyfly.com/

https://www.financialliteracyfly.com/


ΑΝ  ΘΕΛΕΤΕ  ΝΑ  ΜΑΘΕΤΕ  ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ  ΓΙΑ  ΤΟ  FLY PROJECT:

Ακολουθήστε το έργο FLY στο Facebook στη διεύθυνση:  www.facebook.com/fly.financial.literacy

Ακολουθήστε το έργο FLY στο Instagram:   www.instagram.com/fly_financial_literacy

www.financialliteracyfly.eu

FLY: Οικονομικός αλφαβητισμός των Νέων
2021-1-IT03-KA220-YOU-000028694

http://www.facebook.com/fly.financial.literacy
http://www.facebook.com/fly.financial.literacy
http://www.facebook.com/fly.financial.literacy
http://www.facebook.com/fly.financial.literacy
http://www.instagram.com/fly_financial_literacy
http://www.instagram.com/fly_financial_literacy


Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή της παρούσας δημοσίευσης δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου, το οποίο
αντικατοπτρίζει τις απόψεις μόνο των συγγραφέων, και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών
που περιέχονται σε αυτήν.
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